



习近平同波兰总统杜达会谈

秉持建交初心 赓续传统友好

推动两国关系持续向更高水平发展

新华社北京6月24日电 6月24日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的波兰总统杜达举行会谈。

习近平指出,波兰是最早承认新中国的国家之一,今年是中波建交75周年。75年来,中波关系始终保持平稳发展。特别是8年前我们共同决定将中波关系提升为全面战略伙伴关系以来,两国各领域交流合作全面拓展深化,合作成果惠及两国人民。当前,世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开。中方愿同波方一道,坚持和平共处五项原则,秉持建交初心,赓续传统友好,推动两国关系持续向更高水平发展,为变乱交织的世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中波关系之所以能够经历风雨,关键是双方都能够从本民族历史文化传统中汲取智慧和力量,坚持独立自主发展双边友好关系。双方要继续坚持相互尊重、平等相待、互利合作、交流互鉴的中波友谊内核,理解和支持彼此维护国家主权、安全、发展利益所作的努力,共同反对冷战思维、阵营对抗,维护以联合国为核心的国际体系,推动构建平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。双方要用好中波政府间合作委员会等机制平台,加强各领域合作的战略协调和统筹规划,高质量共建“一带一路”,保障和推进中欧班列等重大项目合作,加强贸

易、农业、数字经济、绿色产业、清洁能源等领域合作。中方欢迎更多优质波兰农产品进入中国市场,支持扩大双向投资,希望波方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中方决定对波兰公民实施15日单方面免签政策

双方要用好中波政府间合作委员会等机制平台,加强各领域合作的战略协调和统筹规划,高质量共建“一带一路”,保障和推进中欧班列等重大项目合作,加强贸易、农业、数字经济、绿色产业、清洁能源等领域合作

●中方决定对波兰公民实施15日单方面免签政策

用,并继续促进中东欧国家同中国合作。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平强调,中方在乌克兰危机上的立场就是劝和促谈、政治解决。当前应努力避免冲突扩大激化,努力推动局势降温,努力创造和谈条件。这符合包括欧洲在内的国际社会利益。中方反对一些人借口中俄正常贸易转移矛盾,抹黑中国。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。中方愿继续以自己的方式为政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸、农业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和波兰共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划(2024-2027年)》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为杜达和夫人阿加塔举行欢迎仪式。

杜达抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中波两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。杜达在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为杜达夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

夏季达沃斯论坛今日在大连开幕,约1600名嘉宾出席

共议“未来增长的新前沿”



6月24日,在夏季达沃斯论坛主会场大连国际会议中心拍摄的大型欢迎广告。

□新华社发

注入动力。

“中国在绿色能源领域关于发展新质生产力的成功经验,拓展传统产业的新空间,催生出关联性强和前景广阔的新新兴产业,对于全球能源结构转型具有积极推动作用。”天合富家能源股份有限公司董事长高海纯表示,将在论坛期间重点关注技术创新、模式创新下的新能源发展机遇。

大连正式进入“夏季达沃斯时间”

走出大连周水子国际机场,航站楼外

花团锦簇、绿植环绕,多处具有中式特色的主题景观,让海内外宾早在大连的“第一眼”就遇见美好。

来自法国的达沃斯论坛平面设计师珍妮弗·梅里奥惊喜地发现,自己可以用微信支付了。

在中国人民银行大连市分行指导下,微信支付从产品体验、指引升级、服务保障等方面,为参会嘉宾和来华游客提供更便捷、顺畅的支付体验。通过“免验证小额支付”,境外来宾只需要简单提交银行卡的卡号、有效期和安全码,就可以在微信上绑定Visa等六大国际卡组织银

行卡。

大连团市委招募了680名青年志愿者,他们被称为“小海星”。24岁的志愿者印般介绍说,在过去的100多天里,他们接受了外事礼仪、应用英语和大连历史文化等多方面培训。

大连市市长陈绍旺说:“大连将以开放包容提升论坛影响力,以经贸互动放大溢出效应,以科技赋能彰显时代特色,以节能降碳推进绿色转型,以文化为媒深化人文交流,以细致服务体现城市品质。”

(新华社大连6月24日电)

全国33条河流发生超警以上洪水

天,长江中下游进入强降雨集中期。受此影响,长江中下游干流九江站、湖口站和乐安河、水阳江等支流可能发生超警洪水。

当地水利部门正积极防汛、全力抗洪。长江委将商定,调度三峡水库自6月25日起增加出库流量,抓紧腾库应对后续洪水。

水利部和中国气象局24日18时联合发布红色山洪灾害气象预警,预计24日20时至25日20时,浙江西部、安徽南部、江西东北部等地部分地区发生山洪灾害可能性大(橙色预警),其中,

浙江西部、江西东北部局地发生山洪灾害可能性很大(红色预警)。相关地区须做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

东北方面,松辽水利委员会24日11时启动洪水防御IV级应急响应,加派工作组和专家组赴黑龙江省指导洪水防御工作。

据松辽委预测,未来一周,松辽流域还将迎来一场明显降雨过程,降雨落区与前期重叠,防汛形势依然严峻。松辽委正在强化预测预报预警,强化大中型水库防洪调度指导,强化小型水库安全度汛,强

化限水位线上监管。

水利部汛情通报显示,受6月11日至18日连续强降雨过程影响,西江干流及支流柳江等95条河流发生超警以上洪水。24日5时,西江干流终于全线退至警戒水位以下,防汛形势趋于平稳,水利部终止针对广东、广西的洪水防御IV级应急响应。

目前,水利部保持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州、云南7省的洪水防御IV级应急响应,共有5个工作组在黑龙江、安徽、江西、湖北、湖南协助指导开展洪水防御工作。

习近平向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信

重温鼓岭故事传承鼓岭情缘 增进中美两国人民之间的交流与理解

新华社北京6月24日电 6月24日,国家主席习近平向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信。

习近平指出,跨越百年的鼓岭情缘是中美人民友好交往的一段佳话,很高兴看到中美各界青年相聚福州,重温鼓岭故事,传承鼓岭情缘,增进中美两国人民之间的交流与理解。

习近平强调,青年最富有梦想,中美关系的未来在青年。希望你们深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,把中美友好传承下去,为中美关系健康稳定发展贡献力量,同世界各国人民一道共筑和平、共促进步、共创繁荣。

2024年“鼓岭缘”中美青年交流周当日在福建省福州市开幕,由中国人民对外友好协会、福建省人民政府、中华全国青年联合会举办。

秘鲁总统 博鲁阿尔特将访华

综合新华社北京6月24日电 外交部发言人华春莹24日宣布:应国家主席习近平邀请,秘鲁共和国总统迪娜·埃尔西利娅·博鲁阿尔特·塞加拉将于6月25日至29日对中国进行国事访问。

外交部发言人毛宁24日在例行记者会上应询介绍了此访有关安排。

毛宁表示,秘鲁是拉美重要国家,中国和秘鲁建有全面战略伙伴关系。建交半个多世纪以来,中秘关系始终稳步向前发展,各领域合作取得丰硕成果,给两国人民带来了实实在在的好处。

“此访是博鲁阿尔特总统首次对中国进行国事访问。习近平主席将同博鲁阿尔特总统举行会谈,李强总理、赵乐际委员长将分别同她会见。”毛宁表示,中方愿通过此访同秘方进一步夯实政治互信,深化各领域互利务实合作,推动中秘全面战略伙伴关系取得更多积极成果,更好造福两国人民。

“铸牢共同体 中华一家亲” 主题宣传活动正式启动

新华社呼和浩特6月24日电(记者范思翔、勿日汗)24日,由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动,在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市正式启动。中央和部分地方主要新闻媒体、部分行业类媒体编辑记者代表共120余人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,组织媒体赴内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆等地采访调研,多角度、全方位报道各地区各部门贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的生动实践和创新经验,深入报道构筑中华民族共有精神家园的特色举措和典型事例,阐释铸牢中华民族共同体意识的理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑,全景展现新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。

启动仪式后,各媒体将分批次赴各地开展调研采访,在重要版面、时段和所属网站、新媒体平台统一开设“铸牢共同体 中华一家亲”专题专栏,持续推出全媒体报道,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。

全国开展“全民反诈在行动” 集中宣传月活动

新华社北京6月24日电(记者熊丰)中央宣传部、公安部于6月24日联合启动以“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”为主题的“全民反诈在行动”集中宣传月活动,进一步加强反诈宣传力度,切实增强群众的防骗意识和识骗能力,积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

根据活动安排,各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”的“五进”活动,围绕本地区、本行业特点有针对性地开展宣传,强化对电信网络诈骗犯罪的精准宣传,集中公布一批高发电信网络诈骗类型和最新诈骗手法套路,进一步提升群众识骗防骗意识和能力,切实维护自身合法权益。同时,通过发布典型案例等多种形式以案释法、以案普法,引导群众增强法治观念和自我保护意识,避免成为电信网络诈骗分子的“工具人”和“帮凶”。

活动期间,公安部将部署国家反诈中心联合外交部领事保护中心和教育部留学服务中心发布《海外防范电信网络诈骗宣传手册》,切实提高海外留学生和华人华侨群体的防范意识和能力。

据了解,2023年以来,各地各部门牢固树立以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,全力推进打防管控各项措施,打击治理工作取得明显成效。

截至今年5月,全国共破获电信网络诈骗案件54.3万起,抓获一大批违法犯罪嫌疑人。打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪取得历史性成就,4.9万名中国籍犯罪嫌疑人被移交我方,电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。特别是缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。

韩方初步确认有17名

中国公民在华城火灾中遇难

新华社韩国华城6月24日电(记者陆睿、杨畅)24深夜,韩国京畿道行政第二副知事吴厚锡、华城市市长郑明根和消防部门官员等向赶赴华城电池工厂火灾现场的中国驻韩国大使邢海明介绍事故情况和搜救进展。韩方表示,根据个人物品等初步判断有17名中国公民遇难。

韩方表示,此次事故已造成22人遇难,初步判断其中有17名中国公民,确切人数还需进一步确认。另有8人受伤,其中1名中国公民轻伤,伤者已全部得到救治。消防部门还在搜寻1名失联人员。韩方对中国公民在事故中不幸遇难深表哀悼,承诺协助中方全力救助并做好善后。

邢海明促请韩方尽快查明事故原因,做好善后处理,为中国遇难者家属提供一切必要的支援。

邢海明在现场接受媒体采访说,中国党和政府对此高度关注,第一时间指示使馆方面协调韩国有关方面全力开展救治、善后和事故调查等工作。中国驻韩国大使馆正同韩方一道,尽最大努力做好事故善后工作。希望韩有关企业吸取沉痛教训,今后不再发生类似事故,切实保障在韩中国公民生命健康安全。